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（图片大小可自由调整）

一.单项选择题(共45题)
1.

尝试∶成功

A、奋斗∶目标

B、动力∶创造

C、劝说∶接受

D、改革∶进步

参考答案：D，

答案解析

本题题干为对应关系。

第一步：分析题干

尝试了才可能会成功，尝试是成功的必要条件。

第二步：分析选项

D选项：改革才可能会进步，改革是进步的必要条件，与题干关系一致，当选。

A选项：为了目标而奋斗，为目的对应关系，排除。

B选项：创造需要动力，为对应关系，排除。

C选项：劝说是为了让别人接受，为对应关系，排除。

故本题选D。

2.

传统饱和打击战术的核心，是从不同方向、不同层次向同一目标发射超出其防御上限的导弹，以数



量优势形成绝对力量优势，压迫及摧毁其防御体系，对敌重要目标进行毁灭性打击。该战术需要庞

大的火力投射平台和充足的武器弹药作支撑，这让世界上大多数国家________。

填入画横线部分最恰当的一项是：

A、无可奈何

B、望而却步

C、束手无策

D、裹足不前

参考答案：B，

答案解析

本空前后为因果关系。

根据“这让”可知，本空为因果关系。“这”指代前文“该战术需要庞大的火力投射平台和充足的

武器弹药作支撑”，说明该战术要求很高，所以这让大多数国家很难达到要求，没有能力去使用该

战术。横线处要填一个“很难达到”“没有能力”的意思。

A选项“无可奈何”指感到没有办法，只有这样了，侧重强调无奈；文段并非是说这些国家无奈，没

有办法，而是能力不够，所以排除A。

B选项“望而却步”指事物可怕危险或能力不及的事，使人一看就往后退缩；能够体现出“很难达到

”“没有能力”的意思，保留。

C选项“束手无策”指遇到问题，就像手被捆住一样，一点办法也没有；文段并非指出遇到问题，被

束缚，而是自身能力不足，所以排除C。

D选项“裹足不前”形容有所顾虑而止步不敢向前；文段没有体现“有所顾虑”，排除D。

故本题选B。



3.

青少年如果连续看书时间过长，眼睛近视几乎是不可避免的。菁华中学的学生个个努力学习。尽管

大家都懂得要保护眼睛，但大多数学生每天看书时间都超过10小时，这不可避免地导致连续看书时

间过长。其余的学生每天看书也有8小时。班主任老师表扬的都是每天看书时间超过10小时的学生。

以上叙述如果为真，最能得出以下哪项结论：

A、菁华中学的学生中没有一个学生的视力正常，大家都戴近视镜

B、每天看书时间不超过10小时的学生学习不太用功

C、菁华中学的学生中近视眼的比例大于其他学校

D、得到班主任老师表扬的学生大部分是近视眼

参考答案：D，

答案解析

第一步：分析题干

题干推理规则为：

①连续看书时间过长→容易眼睛近视

②大多数人看书超过10小时，其余也有8小时

③班主任表扬的都是看书时间超10小时的学习

第二步：分析选项

A选项：过于绝对，所以A错。

B选项：无法得知是否学习用功，所以B错。

C选项：缺少数据，无法比较，所以C错。

D选项：由于③班主任表扬的都是看书时间超10小时的学习，根据①可知这些学生都容易眼睛近视，

所以得到班主任老师表扬的学生大部分是近视眼，所以选D。

故本题选D。



4.

人造骨要求作为原料的金属具有耐热性、韧性和生物相容性等特点。据此，下列材料最适合制作人

造骨的是：

A、钛合金

B、青铜

C、焊锡

D、不锈钢

参考答案：A，

答案解析

本题为化学相关常识。

第一步：分析考点

钛是上个世纪40年代末开始冶炼的结构金属，重量轻、强度高、具金属光泽，耐湿氯气腐蚀，具有

强度高、耐蚀性好、耐热性高等特性，可以和人骨密切结合，是理想的医用金属材料，可用作植入

人体的植入物、矫形器等。所以选A。

第二步：分析选项

B选项：青铜是金属冶炼史中最早的合金，在纯铜中加入锡或铅的合金，青铜铸造性好，但韧性、生

物相容性不佳。排除。

C选项：焊锡是在焊接线路中连接电子元器件的重要工业原材料，在电子工业、汽车制造业、家电制

造业、维修业和日常生活中应用广泛，但与人体相容性较低，不适合用作人造骨材料。排除

D选项：不锈钢由于易被腐蚀和摩擦磨损，进而释放出金属离子，阻碍人体新陈代谢，同样不适合作

为人造骨材料。排除。

故本题选A。
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